

Львов и Харьков — вместе!

(к 35-летию дружбы вице-президентов САУ)

В дни, когда социологическое сообщество нашей страны (да что там страны — всего мира) будет отмечать славный юбилей доктора социологических наук, профессора, Заслуженного деятеля науки и техники Украины, Заслуженного профессора Львовского национального университета имени Ивана Франко, Почетного профессора Канзасского университета (США), вице-президента Социологической ассоциации Украины и ее Почетного

члена Наталии Иосифовны Черныш, я буду отмечать еще одно не менее знаменательное лично для меня событие — знакомство с очаровательной девушкой-львовянкой, которая сразу же пленила меня своей улыбкой и замечательным украинским языком, с Наталкой Черныш.

Не так часто можно встретить человека, с первого дня знакомства с которым ты ощущаешь, что вы с ним “одной крови”. Наталка Черныш для меня именно такой человек. Нашей дружбе уже 35 лет (вот и верь после этого, что женской дружбы не бывает!), и за все эти годы у меня не было ни одного повода, чтобы усомниться в ее искреннем отношении ко мне и другим нашим коллегам и готовности прийти на помощь, когда ты в этом нуждаешься; в ее научной добросовестности и принципиальности, в профессиональной компетентности; в щедрости ее души и чрезвычайном таланте человечности; в непревзойденном чувстве юмора. Мне не нужно было тянуть ее в горы (хотя мы с ней и там бывали), чтобы убедиться во всех этих замечательных качествах нашей юбилярки.

Мы понимаем друг друга, что называется, с полуслова. Мы даже на расстоянии (где Львов, а где Харьков) ощущаем боль друг друга. У нас даже болит (и в прямом, и в переносном смысле) одно и то же: болит Украина, болит судьба социологии в нашей стране, болит опорно-двигательный аппарат.

Я бесконечно признательна Наталье за то, что девять лет назад она просто вынудила меня впервые в жизни поехать в санаторий. Если бы не Моршин, возможно, меня уже не было бы на этом свете.

Моя подруга профессор Черныш одна из тех, кого по праву называют основателями отечественной социологии, ее элитой. Настоящий ученый, социолог, сочетающий в себе талант теоретика и эмпирика, она является непревзойденным лектором. Слушать ее доклады на наших социологических собраниях — огромное удовольствие. Мне повезло: за последние четыре месяца я дважды наслаждалась блестящими выступлениями моей коллеги Натальи Черныш: в Харькове на III Конгрессе Социологической ассоциации Украины (12 октября 2017 года) и в Ужгороде в ходе работы Школы молодого социолога (22 января 2018 года). Не сомневаюсь, что ее глубокий по содержанию и блестящий по форме доклад на Конгрессе никого не оставил равнодушным к судьбе мировой социологии, а мастер-класс “Донецкая и львовская идентичности: 1994–2015 годы” показал слушателям Школы, что общего и чем отличаются украинцы на Востоке и Западе нашей единой страны.

Поздравляя нашу соленизантку — мою любимую подругу Наталку Черныш с юбилейным днем рождения, хочу еще и еще раз признаться в своей любви к ней, пожелать ей крепкого здоровья и сказать: “Я горжусь дружбой с тобой, дорогой мой Человек!”

*ЛЮДМИЛА СОКУРЯНСКАЯ,
подруга, коллега и соратница юбиляра*